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ÚVOD 

 
Súčasná spoločnosť čelí rôznorodým problémom, ktoré sa veľmi markantne a dlhodobo 
prejavujú aj lokálnej na úrovni našej komunity - v obci Nesvady. Rozvodovosť, 
nezamestnanosť, závislosti, chudoba, degradácia morálnych hodnôt, neprimerané trávenie 
voľného času neobchádzajú ani občanov našej obce. Tieto činitele majú vážny dopad naprieč 
generáciami a prinášajú širokú škálu problémov v samotných manželstvách, rodinách, v 
životoch detí a mládeže. To vytvára priestor pre poruchy správania mládeže a vyčlenenie 
rôznych skupín z komunity. Tieto skupiny sú identifikované v Nesvadoch ako dlhodobo 
ohrozené skupiny. 
 
Prostredníctvom Miestneho združenia YMCA Nesvady pracujeme v našej komunite a v rámci 
celej obce s nasadením a víziou priniesť integračný a pozitívny vplyv a tak prispieť k riešeniu 
na dané problémy a zapájať do procesov menované skupiny obce Nesvady.  
 
 
Sme nadšení možnosťou zapojenia sa do spolupráce s podporou z Implementačnej agentúry  
v rámci Národného projektu Komunitné centrá. Veríme, že to pomôže rozvíjať našu činnosť 
ešte intenzívnejšie a že výsledky nášho spoločného úsilia budú povzbudivé ako pre nás, tak aj 
pre samotných klientov. 
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1. Vznik a poslanie komunitného centra 
 
Komunitné centrum YMCA Nesvady (ďalej KC) prevádzkuje Miestne združenie YMCA 
Nesvady.  

Poslaním MZ YMCA Nesvady je na základe uplatňovania kresťanských hodnôt poskytnúť 
občianskej verejnosti, najmä deťom a mládeži, pomoc pri dosahovaní zmysluplného 
naplnenia života. V tejto práci máme už 23 ročné skúsenosti. Našou túžbou je naše služby 
rozširovať, byť užitoční ako pre našu verejnosť, deti a mládež, tak aj pre zahraničných 
partnerov. Naše združenie chápe svoje poslanie v živote spoločnosti ako ochotu pomáhať 
tam, kde nie je možná dostatočná starostlivosť zo strany štátu z akýchkoľvek dôvodov. V 
praxi sme pochopili, že práca s ľuďmi je viac ako rôzne teórie. Niekedy nestačí len dobrý 
program. Práca s ľuďmi si vyžaduje našu energiu, náš čas, naše prostriedky, a napriek tomu 
nás obohacuje. 
 
YMCA Nesvady bola založená v roku 1996 a od roku 1998 má samostatnú právnu 
subjektivitu. Ponúka pravidelnú činnosť v kluboch, organizuje rôzne kultúrne a športové 
podujatia, školenia a kurzy, letné a zimné tábory. Realizuje krátkodobé alebo dlhodobé 
projekty a tým si získava priazeň a dôveru detí, mládeže, ich rodičov, školy, miestnych 
autorít. Poskytuje im kvalitný a zaujímavý program počas celého roka. Takto si buduje dobré 
vzťahy k okoliu. Na lokálnej úrovni má MZ YMCA Nesvady 225 členov. Do organizovania 
aktivít sa zapája vyše 40 lokálnych dobrovoľníkov.  

Komunitné centrum YMCA Nesvady vzniklo v júli 2013. Hlavným cieľom KC je reagovať na 
potreby lokálnej komunity a zároveň riešiť potreby komunity.  Komunitné centrum YMCA 
Nesvady už od roku 2015 poskytuje služby svojím klientom s podporou Implementačnej 
agentúry Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky, najprv v rámci 
projektu Komunitné centrá a v marci 2016 sa zapojilo do Národného projektu Podpora 
vybraných sociálnych služieb krízovej intervencie na komunitnej úrovni, vďaka čomu sa počet 
a úroveň poskytovaných služieb nášho komunitného centra zvýšili. Tento projekt trval do 
augusta 2019. Od  septembra 2019 pokračuje  Národný  projekt Budovanie odborných 
kapacít na komunitnej úrovni. 

Poslaním KC je prostredníctvom poskytovania komplexných sociálnych a komunitných 
služieb prispieť k sociálnemu začleneniu sociálne vylúčených osôb a to ako na lokálnej tak aj 
na individuálnej úrovni. Pod pojmom sociálne začlenenie rozumieme sprístupnenie takých 
príležitostí a možností,  ktoré sociálne vylúčeným jednotlivcom a aj rodinám pomôžu v plnej 
miere sa zapojiť do sociálneho a kultúrneho života v lokalite, v ktorej žijú a aj v celej 
spoločnosti. V rámci komunitného centra sa hľadajú také formy a programy, ktoré  
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napomáhajú k vyriešeniu zistených sociálnych problémov. Komunitné centrum je zamerané 
primárne na systematickú prácu s deťmi, tínedžermi a s mladými dospelými, mamičkami 
s deťmi, spoluprácu s rodičmi a pedagógmi, ako aj s deťmi so špecializovanými potrebami 
a občanov MRK. Prostredníctvom vzdelávacích a voľnočasových aktivít (poskytovaných 
ambulantnou alebo terénnou formou) sú klienti vedení k vytváraniu svojpomocných skupín, 
ktoré majú možnosť prispieť k zmene nielen svojej situácie, ale aj k zmene riešenia 
problémov v rámci komunity. Komunitné centrum je zamerané na prevenciu, intervenciu 
a motiváciu a snaží sa o komplexné zlepšenie životných zručností klientov. 

 

2. Ciele Komunitného centra  
 

→ poskytnutie komplexnej služby jednotlivcovi, rodine ako aj celej miestnej komunite, ktorá 
z rôznych dôvodov nemá možnosť na svoju vlastnú pomoc, sociálnu mobilitu, získavanie 
sociálnych zručností či vlastnú sebarealizáciu 

→ podpora efektívneho riešenia konfliktov, sporov v celej komunite ako aj v jednotlivých 
skupinách v rámci komunity 

→ podpora záujmovej činnosti a efektívneho, zmysluplného trávenia voľného času 
→ realizácia takých programov, ktoré sú zamerané na sociálne začlenenie detí a mládeže 

v rámci včasnej intervencie 
→ pomoc pri búraní bariér a stereotypov, ktoré prevládajú medzi majoritnou a minoritnou 

skupinou obyvateľstva 
→ predchádzanie sociálno-patologickým javom, poskytovanie poradenských služieb, ktoré 

sú potrebné ako pre klienta tak aj pre komunitu 
→ podpora zapájania a participácie všetkých skupín obyvateľov na verejnom dianí v obci  
→ Podpora spolupráce v rámci komunity a navonok 
→ Mobilizácia a aktivizácia členov komunít k riešeniu svojich problémov a pozitívnej zmene 
→ Podpora dobrovoľníctva 
→ podpora vzdelávania všetkých vekových skupín komunity, a to realizovaním vzdelávacích 

programov, ktoré sú zamerané na prevenciu a elimináciu sociálno-patologických javov 
 

3. Umiestnenie Komunitného centra 

KC YMCA Nesvady v obci Nesvady je umiestnené v polyfunkčnej budove na Obchodnej 
ulici č. 28 na druhom poschodí; v priamom obchodno-kultúrnom centre obce - v centre 
komunitného diania. V bezprostrednej blízkosti KC sa nachádza Obecný úrad, Miestny  
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kultúrny dom, pošta, banka, obchody. Priestory KC sú v dlhodobom prenájme od obce 
Nesvady. Celý priestor KC je chránený oplotením. V blízkosti budovy sa nachádza upravený 
park. Priestor budovy KC je dobre dostupný pre všetky cieľové skupiny. 

Priestory MZ YMCA Nesvady sú v dlhodobom prenájme od obce Nesvady. V blízkosti budovy 
sa nachádza cukráreň, obchody, park, kostol, autobusová stanica. Budova je umiestnená na 
hlavnej ceste.   

Odborné činnosti, činnosti a aktivity KC YMCA Nesvady prebiehajú ambulantne v priestoroch 
KC YMCA Nesvady s kapacitou 70 miest alebo terénnou formou v obci Nesvady a jej 
sídelnom okolí.  
 
Priestorové vybavenie: 

1. Schodište vedúce na druhé poschodie budovy 
2. Miestnosť - multifunkčná, ktorá sa využíva na aktivity zamerané na matky s deťmi (tieto 

aktivity prebiehajú každú stredu v dopoludňajších hodinách), záujmové činnosti pre deti 
a mládež v popoludňajších hodinách, besedy, školenia, v rámci tejto miestnosti je 
oddelený aj detský kútik pre najmenšie deti 

3. Hygienické zariadenie pre ženy 
4. Chodbová časť, ktorá slúži ako menšia miestnosť, v ktorej je umiestnený stolný futbal 
5. Hygienické zariadenie pre mužov 
6. Kancelária komunitných pracovníkov – využíva sa na vykonávanie činnosti pracovníkov 

(administratíva, príprava podkladov, spisová dokumentácia, vedenie poradenstva) 
7. Klubovňa – nízkoprahový klub pre deti a mládež - v tejto miestnosti sa nachádza 

biliardový a stolnotenisový stôl, ktorí deti aktívne využívajú, táto miestnosť je dostupná 
pre všetky deti 

8. Kuchynka (v priestoroch multifunkčnej miestnosti a miestnosti klubovne) 
9. Sklad materiálu a pomôcok pre pracovníkov 

V KC sú všetky miestnosti vybavené potrebným nábytkom, technikou, nachádzajú sa v nich 
pomôcky potrebné pre služby, vedenie poradenstva a voľnočasové aktivity. Sú tu knihy, 
nástenky, ktoré majú informačný charakter ako aj nástenky, na ktorých sú zobrazené aktivity 
prebiehajúce v KC. Zariadenie KC vyhovuje právnym predpisom, ktoré súvisia s prevádzkou 
a zameraním KC a štandardom KC podľa uznesenia vlády SR č. 804/2011. 

4. Klienti komunitného centra 

Špecifické cieľové skupiny:  
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→ Deti a mládež, matky s deťmi, ktoré sú ohrozené sociálnym vylúčením, sú vylúčené alebo 
marginalizované 

→ Dlhodobo nezamestnaní a ohrození nezamestnanosťou 
→ Obyvatelia obce v rámci komunitného rozvoja 
→ Osoby s nízkymi príjmami pod hranicou životného minima 
→ Osoby, ktoré sú dlhodobo odkázané na dávky štátneho systému sociálnej pomoci  
→ Obyvatelia marginalizovaných rómskych komunít (MRK) 
→ Ostatní obyvatelia danej lokality: integračný charakter nášho komunitného centra je 

otvorený pre všetkých obyvateľov obce. 
 

5. Pracovníci komunitného centra 

Pracovníkmi komunitného centra sú 4 zamestnanci v nasledujúcich pozíciách: 

a) Odborný garant komunitného centra (OGKC), ktorý v spolupráci s prevádzkovateľom 
nastavuje smerovanie činnosti; odborne riadi poskytovanie služieb; odborne koordinuje 
celú činnosť; organizačne a obsahovo zabezpečuje činnosti a aktivity, zabezpečuje 
mapovanie potrieb v obci, zodpovedá za krátkodobé a dlhodobé plánovanie služieb, 
aktivít. Poskytuje základné a špecializované sociálne poradenstvo klientom a ich 
rodinným príslušníkom; konzultuje so špecialistami z oblasti psychológie, psychiatrie, 
odborného a špeciálneho lekárstva.   Kvalifikačné predpoklady: VŠ vzdelanie II. stupňa, 
optimálne v  odbore sociálna práca68 sociálne služby a  poradenstvo alebo v príbuzných 
odboroch s minimálne 3-ročnou praxou v oblasti sociálnej práce s cieľovou skupinou, 
alebo sociálnych služieb s cieľovou skupinou 

b) Odborný pracovník komunitného centra (OPKC), ktorý zisťuje a mapuje potreby 
komunity; vyhľadáva klientov a  potencionálnych prijímateľov KC; realizácia aktivít 
v oblasti prípravy na školskú dochádzku a školské vyučovanie; vedenie aktivít 
prebiehajúcich v KC; vzdelávanie a vlastný profesionálny rozvoj; poskytovanie pomoci pri 
uplatňovaní práv a právom chránených záujmov. Kvalifikačné predpoklady: VŠ vzdelanie 
minimálne 1. stupňa optimálne v odbore sociálna práca,71 v odbore  sociálne služby a 
poradenstvo alebo tiež v inom príbuznom odbore v oblasti pomáhajúcich profesií. Na 
túto pozíciu je vhodná (avšak nie povinná) prax s cieľovou skupinou. 

c) Pracovník komunitného centra (PKC) samostatne realizuje odborne nenáročné aktivity 
a činnosti v rámci nízko-prahových a preventívnych aktivít; zúčastňuje sa pravidelných 
porád, školení a supervízií; vedie nevyhnutnú administráciu. Kvalifikačné predpoklady a 
zručnosti: Vyžaduje sa gramotnosť, vysoko žiaduce je ovládanie jazyka lokálneho 
spoločenstva (podľa potreby napr. rómčinu, maďarčinu). Pri obsadzovaní tejto pozície je  
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d) dôležitá motivácia uchádzača a  jeho orientácia na sociálnu pomoc sociálne vylúčeným 
skupinám, poznanie lokálneho spoločenstva a jeho osobná a dlhodobá skúsenosť 
s lokálnym spoločenstvom. 

e) Komunitný pracovník (KPKC). Úlohou komunitného pracovníka je spájať ľudí, učiť ich 
formulovať potreby, ciele, podporovať ich v hľadaní zdrojov, facilitovať ich rozhodovanie 
o prioritách, mediovať riešenie konfliktov, moderovať verejné stretnutia, prepájať 
jednotlivé skupiny a učiť ich presadzovať svoje ciele. Kvalifikačné predpoklady na pozíciu 
komunitný pracovník KC sú: vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa, stredoškolské 
vzdelanie s maturitou a 1 rok praxe/skúsenosti v relevantnej oblasti. 

V komunitnom centre pomáhajú s výkonom aktivít dobrovoľníci, ktorí sú pod dohľadom 
zamestnancov KC. Jedná sa o zahraničných dobrovoľníkov v rámci projektov EDS, lokálnych 
dobrovoľníkov a tiež absolventov dobrovoľníckej činnosti v rámci projektov ÚPSVaR.   YMCA 
Nesvady má vytvorený Dobrovoľnícky program zameraný na zameraný na dobrovoľníkov 
pracujúcich s deťmi na pravidelných skupinových aktivitách, táboroch a mimoriadnych 
aktivitách KC. 

6. Financovanie komunitného centra 

Komunitné centrum YMCA Nesvady je financované zo zdrojov Implementačnej agentúry 
a z   rôznych grantov, projektov, z darov a z podpory mesta Nesvady.  V rámci projektu sa 
budeme zameriavať na hľadanie možností viac zdrojového financovania ako registrovaný 
poskytovateľ sociálnych služieb. 
 

 

7. Rámcový plán obligatórnych a fakultatívnych aktivít a služieb 
komunitného centra 

Na základe analýzy stavu, existujúcich problémov a následne potrieb a záujmov občanov 
je spracovaný plán na odborné a iné činnosti a aktivity KC. Aktivity smerujú k zmene 
sociálnych podmienok komunity ambulantnou a terénnou formou.  
 
Pracovníci KC spracovávajú pravidelne mesačný plán organizovaných aktivít, ako aj plán 
poskytovania služieb v KC vrátane časového rozvrhu, ktorý je zverejňovaný v priestoroch KC, 
na stránke MZ YMCA Nesvady a podľa potrieb je vydávaný formou informačných letákov. 
Poskytované služby a aktivity sú pravidelne monitorované. Po ukončení aktivity sa pracovníci 
zamerajú na sledovanie záujmu o organizované aktivity a o ich vyhodnotenie. Záujem sa 
prejavuje návštevnosťou jednotlivých aktivít zo strany klientov KC, o ktorých sa vedie 
evidencia.  

Odborné činnosti, iné činnosti a aktivity KC YMCA Nesvady: 
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Odborné činnosti, 
iné činnosti 
a aktivity  

Aktivity KC YMCA Nesvady Frekvencia 
Poznámky 

A. Sociálne 
poradenstvo  

 
 Základné sociálne 

poradenstvo 
 Špecializované poradenstvo 

Denne 
 
Podľa dohody s klientom 

 

B. Pomoc pri 
uplatňovaní práv 
a právom 
chránených 
záujmov 

 
 Poradenstvo pri vybavovaní 

úradných záležitostí 
 Poradenstvo pri spisovaní 

a podávaní písomných 
podaní 

Denne 
 
Podľa dohody s klientom 

 

C. Pomoc pri 
príprave na školskú 
dochádzku 
a školské 
vyučovanie 
a sprevádzanie 
dieťaťa do a zo 
školského 
zariadenia 

 Kluby pre matky s deťmi : 
Klubík  

1x týždenne 
4 hodiny 

 

 Pomoc pri doučovaní 
Podľa dohody s klientom 
a ZŠ 

 

D. Preventívne 
aktivity 

 Preventívne programy: 
Prednášky pre rodičov 
a širokú verejnosť 

 Formálne a neformálne 
vzdelávacie kurzy: Interné 
školenia 

 Podpora dobrovoľníctva: 
EDS, zapojenie lokálnych 
dobrovoľníkov + komunitné 
aktivity: Deň detí, Obecný 
jarmok... 

Príležitostne 
niekoľkokrát do 
mesiaca/roka 

 

E. Záujmová 
činnosť 

 Voľnočasové aktivity 
a záujmové krúžky podľa 
aktuálnej ponuky 

1x týždenne 
5 hodín 

 

 Nízkoprahové kluby pre deti 
a mládež: M klub, RESET 
klub, RS klub 

1x týždenne 
M klub – 2,5 hod. 
Reset klub – 3 hod. 
RS klub – 2 hod. 

 

 Krúžky: Anglický jazyk, 
Športový krúžok 

1x týždenne 
AJ. – 2  hod. 
Šport – 2 hod.  

 

 Workshopy  Príležitostne  

 Výlety/mimoriadne aktivity Príležitostne  

G. Iné činnosti 
a aktivity KC na 
podporu 

 Prevádzkovanie pracovných 
inkubátorov: Pracovná 
terapia  

Príležitostne 
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zamestnanosti  Organizovanie aktivačnej 
a dobrovoľníckej činnosti: 
Dobrovoľnícka činnosť, 
Chránená dielňa 

Systematická činnosť na 
dennej/týždennej báze 

 

I. Pastoračné 
a evanjelizačné 
aktivity 

 Náboženské vzdelávacie 
aktivity:  
Stretnutie mládeže 
Dámske raňajky 
Pastoračné a evanjelizačné 
eventy 

 

1x týždenne 
Dorast – 2 hod 
 
Príležitostne: 
Dámske raňajky 
Past. a evan. eventy 

 

Komunitná práca, 
komunitný rozvoj 
a komunitná 
rehabilitácia 
 
Komunitné 
centrum vytvára 
komunitnú prácu 
a komunitnú 
rehabilitáciu.  
(Štandardy s. 9) 

 Realizácia komunitných 
aktivít  a komunitnej práce 

 Komunitné organizovanie 
 
 Sieťovanie a koordinácia 

asistenčných systémov 
a inštitúcií (obec – 
zastupiteľstvo, ZŠ Nesvady, 
ÚPSVaR, spolupráca s inými 
neziskovými organizáciami) 

Príležitostne 
niekoľkokrát do 
mesiaca/roka 

 

 

8. Týždenný plán činností Komunitného centra  
 

Komunitné centrum ponúka pre svojich klientov pravidelné aktivity preventívneho, 
záujmového a nízkoprahového charakteru.  

 Druh 
navrhova

ných 
aktivít/slu

žieb 

Spôsob 
realizácie 

navrhovaných 
aktivít/služieb 

Časová dotácia 
navrhovaných 
aktivít/služieb 

Zapojené cieľové 
skupiny 

Ciele navrhovaných 
aktivít/služieb 

Pondelok 

 

Ženský 
klub 

 

 

 

 

 

Keramický 
krúžok 

 

KC YMCA/ 
pravidelné 
stretnutia 
preventívneho 
charakteru 

 

 

 

 

 

ZŠ Nesvady/ 
záujmová 
aktivita 

13:00-15:00  

2 hodiny 

 

 

 

 

 

 

14:00-16:00 

2 hodiny 

Ženy stredného 
resp. 
dôchodkového veku 

 

 

 

 

 

 

Deti od 1. do 4. 
ročníka ZŠ 

Efektívne využitie 
voľného času, výmena 
skúseností a názorov, 
informovanie 
o aktualitách týkajúcich 
sa cieľovej 
skupiny/prezenčná 
listina/Zvýšenie 
bezpečnosti, 
informovanosti, 
prevencia straty 
sociálnych zručností 

 

Efektívne využitie 
voľného času, získanie 
zručností/prezenčná 
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Športový 
krúžok 

 

Telocvičňa, 
ihrisko ZŠ 
Nesvady/ 
záujmová 
aktivita 

 

 

17:00-18:30 

1,5 hodiny 

 

 

Deti od 5. ročníka 
ZŠ zo sociálne 
znevýhodneného 
prostredia 

listina 

 

Efektívne využitie 
voľného času, zdravý 
životný štýl, získavanie 
zručností v športoch 
(futbal, floorbal, box, 
basketbal,...)/ 
prezenčná listina 

 

Utorok 

PC krúžok 

JUNIOR 

 

 

 

 

 

 

Angličtina  

KC YMCA/ 

záujmová 

aktivita 

 

 

 

 

 

KC  YMCA/ 

záujmová 

aktivita 

13:00-15:30 

1,5 hodiny 

 

 

 

 

 

 

16:30-17:30 

1 hodina 

Deti z MRK 

navštevujúce ZŠ 

 

 

 

 

 

 

Dospelí, 

nezamestnaní 

Efektívne využitie 

voľného času 

v bezpečnom prostredí, 

získanie a precvičovanie 

počítačových zručností, 

prevencia negatívnych 

javov súvisiacich 

s internetom/ 

prezenčná listina/ 

osobnostný rozvoj 

 

Získavanie a trénovanie 

komunikačných 

zručností v anglickom 

jazyku/prezenčná 

listina/ rozšírenie 

možností v rámci 

pracovného 

a osobnostného 

rozvoja, zvyšovanie 

kvality života 

Streda 

Klubík 

 

 

 

 

KC YMCA/ 

nízkoprahová 

aktivita 

 

 

 

09:00-12:00 

3 hodiny 

 

 

 

Matky s deťmi do 5 

rokov veku 

 

 

 

 

Zvýšenie 

informovanosti zo 

zdravotnej, sociálnej 

oblasti, výmena 

názorov a skúseností, 

rozvoj sociálnych 

zručností u detí 

predškolského veku/ 

predchádzanie 
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RS klub 

 

 

 

KC YMCA/ 

preventívna 

aktivita 

 

 

 

15:00-17:00 

2 hodiny 

 

 

 

Deti od 10 do 13 

rokov veku zo 

sociálne 

ohrozeného 

prostredia 

(rozvedené rodiny, 

nezamestnaní 

rodičia) 

sociálneho vylúčenia  

a straty sociálnych 

zručností 

 

Vedenie k pozitívnemu 

prístupu k životu a sebe 

samému, osobnostný 

rozvoj, prevencia 

sociálno-patologických 

javov, zvyšovanie 

kvality života/ 

prezenčná listina 

 

Štvrtok 

PC krúžok 

JUNIOR 

 

 

 

 

 

Šikovné 

ruky 

 

 

 

 

 

 

Volejbal 

KC YMCA/ 

záujmová 

aktivita 

 

 

 

 

 

KC YMCA/ 

záujmová 

aktivita 

 

 

 

 

 

Telocvičňa ZŠ 

Nesvady 

13:00 – 14:30 

1,5 hodiny 

 

 

 

 

 

14:30 -16:00 

1,5 hodiny 

 

 

 

 

 

17:00 – 18:30 

1,5 hodiny 

Deti navštevujúce 

ZŠ z MRK 

 

 

 

 

 

Dievčatá od 10 

rokov veku zo 

sociálne 

ohrozeného 

prostredia 

 

 

 

 

Dievčatá od 7. 

ročníka ZŠ zo 

sociálne 

ohrozeného 

Efektívne využitie 

voľného času 

v bezpečnom prostredí, 

získanie a precvičovanie 

počítačových zručností, 

prevencia negatívnych 

javov súvisiacich 

s internetom/ 

prezenčná listina/ 

osobnostný rozvoj 

 

Efektívne využitie 

voľného času, 

zlepšovanie 

manuálnych zručností, 

učenie nových techník 

a postupov, zvyšovanie 

sebahodnoty, prevencia 

sociálno-patologických 

javov/ prezenčná listina 

 

Efektívne využitie 

voľného času, zdravý 

životný štýl, prevencia 
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prostredia civilizačných ochorení, 

budovanie 

sebavedomia, tímová 

spolupráca/ prezenčná 

listina 

Piatok 

Lego 

krúžok 

 

 

 

 

 

M klub 

 

 

 

 

 

RESET 

KC YMCA/ 

záujmová 

aktivita 

 

 

 

 

KC YMCA/ 

nízkoprahová 

aktivita 

 

 

 

 

KC YMCA/ 

nízkoprahová 

aktivita 

14:00-15:30 

1,5 hodiny 

 

 

 

 

16:00-18:30 

2,5 hodiny 

 

 

 

 

 

20:00-22:00 

Deti od 3.ročníka zo 

sociálne 

ohrozeného 

prostredia, deti 

s poruchami učenia 

 

 

Deti od 1. do 4. 

ročníka ZŠ zo 

sociálne 

ohrozeného 

prostredia 

 

 

 

 

Deti a mladiství nad 

15 rokov veku 

Efektívne využitie 

voľného času, tréning 

manuálnych zručností, 

schopnosti sústrediť sa 

na činnosti, 

precvičovanie jemnej 

motoriky/ prezenčná 

listina 

Efektívne využitie 

voľného času formou 

rôznych aktivít – šport, 

ručné práce, počítače, 

spoločenské hry, 

aktívny oddych 

v bezpečnom prostredí/ 

prevencia sociálno-

patologických javov,  

zvyšovanie kvality 

života 

Efektívne trávenie 

voľného času 

v bezpečnom prostredí/ 

prevencia sociálno-

patologických javov 

 

 

 

 

9.  Základné informácie o meste Nesvady a komunite 

10.1  Demografia 
Mesto  Nesvady má   5008 obyvateľov. V štruktúre obyvateľstva  podľa pohlavia je 

2 563 žien a 2 455 mužov. Pobyt na obci /nulový pobyt/ má   94 občanov. V porovnaní od  
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roku 2015, kedy bol počet obyvateľov 5 047, zaznamenávame klesajúcu tendenciu. V  
roku 2021  bolo 78  úmrtí, narodilo sa 53 detí. Počet prisťahovaných obyvateľov bolo 
v minulom roku  68 a odsťahovaných 42. Deti a mládež do 19 rokov – predstavuje počet  
1 040. 

Obyvateľstvo podľa vekovej štruktúre v percentách  je rozdelené nasledovne: 

0-15 : 16,00%, 15-59: 65,94%, 60 a vyššie: 28,46%. 

Mesto Nesvady sa nachádza  30 km od hraníc s Maďarskom, čo sa prejavuje aj na zložení 
obyvateľstva (49,08 % maď. nár.), slovenská národnosť 41,1 %. V obci sa nachádza ZŠ s vyuč. 
jazykom Maďarským, Slovenským a Špeciálna ZŠ. Rómovia žijú roztrúsene v celej obci, voči 
širšej spoločnosti sú uzavretí ( 8,3% rómskej nár.).    

V meste  je zastúpenie najmä drobných živnostníkov. Ich existencia na území mesta značne 
vplýva na finančné možnosti mesta  a obyvateľstva. Všetky podnikateľské subjekty pôsobia 
na komerčnej báze. Niektorí podnikatelia majú len sídlo v meste a svoju podnikateľskú 
aktivitu vykonávajú mimo mesta.  

Miera ekonomickej aktivity v meste  je okolo 48 %, časť obyvateľstva je napojená na štátne 
sociálne dávky. Narastá skupina občanov, ktorí nevedia hospodáriť s finančnými 
prostriedkami. Vyše 73 % ekonomicky aktívnych obyvateľov odchádza za prácou mimo 
mesta. Chýbajú možnosti zamestnávať obyvateľov s najnižším vzdelaním. Kultúra, šport, 
zdravotníctvo Spoločenský život je veľmi aktívny, na ktorom sa zúčastňujú vekové kategórie 
od detí po seniorov.  

Najmenšie šance umiestniť sa na trhu práce majú hlavne starší občania nad 50 rokov, taktiež 
absolventi škôl, občania so zmenenou pracovnou schopnosťou, občania s nízkou úrovňou 
vzdelania a dlhodobo nezamestnaní. Máme Thermálne kúpalisko, čo dáva perspektívu 
rozvoja cestovného ruchu  

10.2  Fyzická infraštruktúra     
Počet  evidovaných ľudí  na Úrade práce je 233,  z toho 138 žien , znevýhodnených 

občanov je  187.  Vysoký podiel ľudí je nad 60 rokov,  viac sa prisťahovalo, ako 
odsťahovalo.... 
Vzdelanostná úroveň obyvateľstva:  
11,29 % je  bez vzdelania , 28,1%  ma základné vzdelanie,  stredoškolské bez maturity má   
24,77%, 21,14% s maturitou, vyššie odborné  4,77%, vysoká škola 8,9%. 
Domy, byty:  
Máme 1643 rodinných  domov,  84 bytových domov  takmer v každom dome je   zavedená 
elektrina a plyn,  je dostupná pitná voda. 
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Odpad v meste:  
3,62 %  obyvateľov má  zavedenú kanalizáciu , 92 % obyvateľov má žumpu, zbytok nemá nič .  
Doprava : 
Máme autobusové spojenia do okolitých miest , miestnu taxi službu 
 

10.3 Inštitúcie: 
V našom meste máme:  
Zdravotné stredisko, 2 Základné školy, 3 kostoly, 4 reštaurácie, 2 hotely , 5 väčších firiem, 
podnikateľov, niekoľko menších firiem, obchody -COOP, TESCO, 2 súkromné potraviny, 2 
lekárne  
Zoznam spoločenských organizácií: Klub dôchodcov, Csemadok, Matica slovenská, 
Poľovnícke združenie, Cirkevné organizácie, ŠŠK Nesvady, Dobrovoľný hasičský zbor, KC 
YMCA, Združenie nesvadských rybárov a priateľov ôd, OZ KePaso, ZSS pre seniorov 
Športovo-rekreačné zariadenia a aktivity –  futbalové ihrisko, Športová hala , Thermálne 
kúpalisko 
Kultúrne zariadenia -  Knižnica, Miestne kultúrne stredisko, Dom ľudových tradícií. 
 

10.4 Neformálna sociálna štruktúra: 
Ľudia v našom meste žijú relatívne v pohode, existujú skupinky, ktoré sa stretávajú 

napr. v parku, v cukrárni, na terasách , na lavičke na námestí, kde sa radi rozprávajú. Takými 
prirodzenými autoritami sú napr. miestni kňazi a farári, bývalí učitelia, starosta, bývalí 
členovia zastupiteľstva.  Ľudia v našej  komunite radi pomáhajú, vedia sa zomknúť pre dobrú 
vec, avšak musia byť k tomu vyzvaní a vedení ľuďmi, ktorým dôverujú.  

10.5 Informácie o životnom štýle: 
Veľa mladých ľudí stavia domy, rozširuje sa výstavba domov. Pozitívne je, že  mladé 

rodiny sa vracajú domov , kupujú pozemky.  Ich príchodom sa tiež rozširuje vzdelanostná 
úroveň / prichádzajú ľudia rôznych profesií, skúseností/, čím obohacujú život v meste.  
Mladé mamičky sú na materskej dovolenke, často sa prechádzajú po meste s deťmi. Ich 
manželia pracujú vo firmách v Nesvadoch a v okolí. Tieto rodiny sa chcú zapojiť do diania 
mesta, potrebujú povzbudenie a priestor na vlastnú iniciatívu. Deti a mladí ľudia majú málo 
príležitostí na športové vyžitie vo voľnom čase. Absentujú ihriská , detské parky, absentuje 
bezpečný priestor na posedenie s deťmi.   Starší občania /čerství dôchodcovia/ pracujú vo 
svojich záhradkách, pestujú zeleninu, ovocie. Pred dvomi rokmi sa otvoril denný stacionár, čo 
prispelo k tomu, že starší občania vedia , kde ísť a zabaviť sa.  
V našom meste ľudia chcú, aby sa im dobre žilo. Až 72 % z  opýtaných občanov veria, že 
svojím pričinením dokážu meniť veci v komunite. Z dotazníkov a rozhovorov sa ukázalo, že je 
dôležité venovať sa v prvom rade deťom a mládeži  a mladým rodinám.  
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10.  Výsledky z mapovania 

 
1. Prvým krokom bolo stretnutie za okrúhlym stolom /júl 2021/. Pozvali sme 

predstaviteľov rôznych inštitúcií, predstaviteľov komunity z rôznych oblastí – sociálna 
komisia, primátor mesta, zástupca ZŠ Nesvady, zástupca mestskej polície, lekári, soc. 
pracovník mesta . Všetci prítomní boli oboznámení prácou komunitného pracovníka 
ako aj o spôsobe a cieľoch mapovania.  

2. Počas 3 týždňov  intenzívne prebiehalo  mapovanie v  teréne formou osobných 
rozhovorov . Urobili sme 48 rozhovorov. Otázky:  „Ako sa Vám tu žije? Ste 
spokojní??? Čo by ste zmenili  v našom meste?  Čo Vám tu chýba. Zmenilo sa tu už 
niečo Vaším pričinením? Chceli by ste sa zapojiť do diania v meste?“   

3.  V septembri 2021 sme mali Snem YMCA , kde bolo prítomných 25 členov YMCA . Tu 
sme  v diskusii opäť využili možnosť dať otázky.  

4. Ďalší spôsob mapovania bol dotazník, ktorý bol zverejnený na našej Webovej stránke 
a na facebooku mesta Nesvady.  Dotazník vyplnilo 155 obyvateľov. Dotazník obsahuje 
12 otázok. 

5. Začiatkom septembra sme posielali informačný  email všetkým, ktorý dali súhlas byť 
v Komunitnej rade s pozvánkou na prvé oficiálne stretnutie  Komunitnej rady – 
16.9.2021. Zúčastnilo sa 8 členov. Predstavili sme výstupy z mapovania, určili sme si 
prioritne, čo budeme riešiť. 

Žijeme v dobe, keď okolo nás je plno negatívnych situácií – posledné dva roky 
vplývajú na obyvateľstvo – pandémia, vojna na Ukrajine . Ľudia túžia po pozitívnych 
podnetoch , preto zaznamenávame väčšiu aktivitu ľudí v komunite. Chcú byť ľudia spolu, 
vonku ...aj na našich skupinových aktivitách /máme  klubík už 2x v týždni.../. Ľudia túžia po 
stabilite , potrebujú prijatie. 
Niektorí sa snažia vysporiadať sa so situáciou  svojím spôsobom, ale mnohí sa obracajú na 
pomoc k odborníkom.  
Výraznou problematikou mesta je rómska komunita, ktorá trpí generačnou chudobou, 
z ktorej sa dá ťažko vymaniť.  Vzdelanie ako hodnota je pre nich na nízkej „priečke“, 
neprikladá  vzdelaniu dôležitosť. Nedostatok vzdelania ide v ruka v ruke 
s nezamestnateľnosťou . 
Podľa pozorovania a rozhovorov s obyvateľmi sme zistili, že ľudia majú záujem o zmenu , či 
už osobnú alebo zmenu okolia , radi sa rozprávajú, ak zistia , že ich niekto počúva. Tu vidíme 
našu príležitosť  ako pracovníci komunitného centra , aby sme spolu s nimi začali  meniť 
komunitu k lepšiemu, aby sme im dali príležitosť k vlastným iniciatívam,  aby sa tu dobre žilo, 
aby ľudia cítili to, že si sami budujú to, čo chcú a potrebujú.   
Sú potrebné hlavne 3 veci v oblasti psychológie/ psychohygieny/ :  
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- Pozitívne naladiť myslenie ľudí – sú ovplyvnení médiami, na skupinových aktivitách 

navodiť pozitívnu atmosféru, povzbudzovať a pochváliť , zamerať ich pozornosť na iné 
činnosti, podporiť ich seba rozvoj 

-  iniciovať komunitu – zapojiť ich do diskusií, do aktivít s deťmi, ponúknuť im 
dobrovoľníctvo v organizácii, priestor pre vlastné nápady a kreativitu  

- vytvárať dobré a zdravé vzťahy  - prostredníctvom spoločných aktivít / grilovačky, 
koncerty, besedy, výstavy/ prejaviť záujem o jeden druhého. Vzťahy medzi občanmi 
a rómami sú často napäté, až to vrcholí do neznášanlivosti. Z mapovania vyšlo, že 63%  
ľudí chce, aby sa riešil tento problém. Občania, ktorí susedia s rómami, sa sťažujú kvôli 
správaniu , hluku, špine, hromadenie odpadu na pozemku. Je to už dlhodobý problém, 
ktorý je potrebné pokúsiť sa riešiť. 

V oblasti praktických vecí , ktoré ľudia považujú za dôležité podľa výstupov z mapovania:  
- zhotovenie  ihriska alebo parku pre deti  a mládež – vzhľadom na to, že máme v meste 

mladé rodiny a mládež, potrebujú priestor na voľný čas . Jediné miesto je v parku, kde sú 
hojdačky a šmýkačky  a tie   sú značne poškodené.  

 

11.  Ciele a úlohy Komunitného centra  

 

Potreba/pr
oblém 

Oblasť  Hlavný cieľ Čiastkové ciele úlohy Aktivity KC Zdroje Partneri/zodpov
ednosť 

Čas  

 

 

 

 

 

 

Nezhody 
medzi 
majoritou 
a minoritou
, 
nedostatok 
vzájomnej 
tolerancie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Občianske 

 

Budovanie 
vzťahov v 
komunite 

 

 

 

Zlepšenie vzťahov 
medzi minoritou a 
majoritou  

Nadviazanie 
komunikácie 
s autoritami 
rómskej 
komunity 
(vajdovia) 

KC osloví 
vyhľadá 
a osloví vajdov 
a iné autority 
rómskej 
komunity 

vlastné Mesto Nesvady September 
2022 

Stretnutie 
s autoritami 
rómskej 
komunity 
a zástupcami 
mesta za 
účelom 
pomenovania 
problémov, 
potrieb, 
názorov. 

KC zabezpečí 
priestor na 
stretnutia, 
pripravuje 
podklady 
a zápisy 
stretnutí, 
facilituje 
stretnutia 

vlastné Vajdovia, mesto 
Nesvady 

Október – 
november 
2022 
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spolunažívanie, 
vzťahy 

Podporiť účasť detí 
a dospelých z MRK 
na existujúcich 
skupinových 
aktivitách KC 

Zvýšenie 
informovanos
ti 
o skupinových 
aktivitách 
medzi rodičmi 
z MRK 

Mapovanie 
v komunite, 
Propagácia, 
príprava 
letákov,  

vlastné KC Október 

 – 
november  
2022 

 Vedenie detí 
a dospelých 
navštevujúcic
h naše 
skupinové 
aktivity 
k pozitívnemu 
postoju 
k minoritám, 
odbúranie 
stereotypov a 
predsudkov 

Príprava 
obsahu 
skupinových 
aktivít 
s tematikou 
budovania 
vzťahov, 
prijímania 
rozdielov... 

vlastné KC December 
2022- 
marec 2023 

         

         

   Organizovanie 
komunitných aktivít 
so zreteľom na 
zastúpenie všetkých 
menšín 

Oslovenie 
predstaviteľov 
národnostnýc
h menšín 
a organizácií 
pôsobiacich v 
Nesvadoch 

KC zabezpečí 
priestor na 
stretnutia, 
pripravuje 
podklady 
a zápisy 
stretnutí, 
facilituje 
stretnutia 

vlastné Matica 
Slovenská, 
CSEMADOK, 
Klub 
dôchodcov, ZŠ 
Komenského 
Nesvady, ZŠ 
s VJM Nesvady 

august - 
október 
2022 

    Vytvorenie 
plánu 
spoločných 
komunitných 
aktivít 

Vytvorenie 
priestoru, 
organizácia 
a facilitácia 
stretnutí, 
rozdelenie 
dielčich úloh 

vlastné Matica 
Slovenská, 
Csemadok, Klub 
dôchodcov, ZŠ 
Komenského 
Nesvady, ZŠ 
s VJM Nesvady 

November 
2022 – 
marec 2023 

    Realizácia 
naplánovanýc
h aktivít 

Koordinácia 
aktivít, 
organizácia 
stretnutí 

Podľa 
charakteru 
plánovanýc
h aktivít 

Matica 
Slovenská, 
Csemadok, Klub 
dôchodcov, ZŠ 
Komenského 
Nesvady, ZŠ 
s VJM Nesvady 

Apríl – 
september 
2023 

         

Potreba/pr
oblém 

Oblasť Hlavný cieľ Čiastkové ciele Úlohy Aktivity KC Zdroje  Partneri/zodpo 

vednosť 

Čas 

   Oslovenie ľudí –
mládeže , vytvorenie 
dobrovoľníckeho 
programu 
 

 

Mapovanie, 
diskusia s  
dobrovoľníkmi 

Poskytne 
priestor pre 
stretnutia, 
facilituje 
diskusie 

vlastné  

Mesto, Úrad 
práce, cirkvi 

Júl- 
september 
2022 
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Poskytovateľ sociálnej služby pre prijímateľov sociálnych služieb, pre ich rodinu a  pre iné 
fyzické osoby vytvára priestor na to, aby sa prostredníctvom svojich návrhov a spätnej väzby 
mohli vyjadrovať ku strategickej vízii, k cieľom, ku stratégii a  k plánu poskytovania sociálnej 
služby a  aby takto podporili zabezpečenie súladu cieľa a obsahu sociálnych služieb s 
potrebami prijímateľov sociálnych služieb (formou e-mailu, osobných podnetov, lístočkov do 
schránky – krabice na podnety). 

 

12. Ciele a úlohy Komunitného centra vo vzťahu ku komunitnej práci 
a komunitnému rozvoju – Akčný plán  
 

 
 

 

Vytvorenie 
/ posilnenie  
dobrovoľní
ckej 
Základne 

 

Dobrovoľníctvo 

 

 

 

Zapojenie 
dobrovoľníko
v do aktivít 

program 
dobrovoľníctva 
dostať do povedomia 
ľudí - komunity 

 

 Pripraví 
plagáty , 
letáčiky, 
informuje cez 
médiá 

vlastné vlastné Október 
2022 

   

 

 

 

 

 

zapájať 
dobrovoľníkov 
priamo do aktivít 
 

Dobrovoľníci  
si pripravia 
témy, hry, 
aktivity 

Poskytne 
priestor na 
aktivitách 

Pomáha, 
sleduje, 
usmerňuje 
dobrovoľníkov 

Vlastné, 
schválené 
projekty 

Vlastne, 
projekty z 
Nadácií 

November 
2022 – jún 
2023 

         

Potreba/problém Oblasť  Hlavný cieľ Čiastkové ciele úlohy Aktivity KC Zdroje Partneri/zodpov
ednosť 

Čas  

 

 

 

 

 

Absencia 
dostatočného 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vytvorenie 
priestoru pre 

 

 

 

Priestor pre deti 
a mládež – Pump 
track  

vytvorenie 
akčnej 
skupiny  - 
oslovenie 
rodičov 

KC osloví 
možných 
členov 
pracovnej 
skupiny, 
manažuje jej 
prácu, 
pripravuje 
podklady 
a zápisy 
stretnutí 

vlastné Rodičia 
a obyvatelia 
mesta,  

Akčná skupina 

Január – 
február 
2022 

Splnené 
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priestoru pre 
trávenie voľného 
času pre rodiny, 
deti a mládež 

 

 

 

 

 

Rodiny 
s deťmi, 
mládež 

 

Verejný 
priestor 

trávenie 
voľného času 
detí, mládeže, 
rodín – zóna 
oddychu a 
relaxu 

Stretnutie 
akčnej 
skupiny  

KC zabezpečí 
priestor na 
stretnutia, 
pripravuje 
podklady 
a zápisy 
stretnutí  

vlastné Rodičia 
a obyvatelia 
mesta, Akčná 
skupina 

Február – 
marec 2022 

Splnené 

 Oslovenie 
vedenia mesta 
s požiadavka
mi, účasť na 
zastupiteľstve 

Vytvorenie 
prezentácie 
o Pump Track,  

Sprevádzanie 
akčnej skupiny 
na zasadnutie 
zastupiteľstva 

vlastné  Rodičia, 
obyvatelia 
mesta, akčná 
skupina, 
mestské 
zastupiteľstvo, 
vedenie mesta 
Nesvady 

Máj 2022 - 
Splnené 

 Pripraviť 
prezentáciu – 
návrh ihriska  
- koordinácia 
stretnutia  

Vytvorenie 
prezentácie 
o činnosti KC  

 KC + mesto  

Úprava dvora 
Komunitného centra 

Mapovanie 
v rámci 
skupinových 
aktivít – 
rozhovory 
s rodičmi 
a seniormi, 
zisťovanie 
potrieb 

Realizuje 
mapovanie 

vlastné  Október 

 – 
november  
2021 

Splnené 

 Oslovenie 
rodičov – 
vytvorenie 
akčnej 
skupiny 

Komunikácia 
s aktívnymi 
rodičmi 
a vytvorenie 
priestoru na 
diskusiu – 
tvorba akčnej 
skupiny 

vlastné Aktívni rodičia Február 
2022 - 
splnené 

    Stretnutie 
akčnej 
skupiny 
s cieľom 
návrhu 
projektu 

Písanie 
projektu na 
podnet akčnej 
skupiny do 
Nadácie DM 
drogérie 

vlastné KC, akčná 
skupina 

Marec 
2022 - 
splnené 

    Realizácia 
úpravy dvora 
KC 

Nákup 
materiálu – 
kvety, stromy, 
vyvýšené 
záhony, 
substrát... 

Nadácia 
DM 
Drogerie, 
vlastné 

Pracovníci KC, 
akčná skupina 

Máj 2022 - 
splnené 

   Dotvorenie 
oddychovej zóny pre 
komunitu pri Pump 
tracku 

Vytvorenie 
akčnej 
skupiny na 
dotvorenie 
oddychovej 
zóny pri Pump 

Oslovenie 
členov akčnej 
skupiny – ktorí 
iniciovali vznik 
Pump tracku, 
oslovenie 

vlastné Akčná skupina, 
obyvatelia 
mesta 

Júl – august 
2022 

splnené 
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Poskytovateľ sociálnej služby pre prijímateľov sociálnych služieb, pre ich rodinu a  pre iné fyzické 
osoby vytvára priestor na to, aby sa prostredníctvom svojich návrhov a spätnej väzby mohli 
vyjadrovať ku strategickej vízii, k cieľom, ku stratégii a  k plánu poskytovania sociálnej služby a  aby 
takto podporili zabezpečenie súladu cieľa a obsahu sociálnych služieb s potrebami prijímateľov 
sociálnych služieb (formou e-mailu, osobných podnetov, lístočkov do schránky – krabice na podnety). 

 

tracku obyvateľov, 
ktorí 
navštevujú 
Pump track 

    Stretnutie 
akčnej 
skupiny  

Vytvorenie 
priestoru na 
stretnutia, 
koordinácia 
plánovania 
aktivít 

vlastné Akčná skupina, 
obyvatelia 
mesta 

September 
2022 

splnené 

    Rozdelenie 
úloh podľa 
návrhov 
akčnej 
skupiny 

Koordinácia 
aktivít, 
organizácia 
stretnutí 

Podľa 
charakteru 
plánovanýc
h aktivít 

Akčná skupina, 
prizvaní  

September 
– december 
2022 

    Stretnutie 
akčnej 
skupiny  

Zhodnotenie 
plnenia úloh, 
návrhy ďalších 
úloh, nápadov 

 vlastné Akčná skupina, 
obyvatelia 
mesta, 
pracovníci KC 

December 
2022 

    Stretnutie 
akčnej 
skupiny 

Príprava 
a rozdelenie 
úloh  pri 
realizácii  
návrhov zo 
stretnutia 

vlastné Akčná skupina, 
obyvatelia 
mesta, 
pracovníci KC 

Február 
2023 

 

 

 

 

 

 

   Realizačné 
stretnutie 1 

Koordinácia 

aktivít 

Vlastné , 
sponzori 

Akčná skupina, 
obyvatelia 
mesta, 
pracovníci KC 

Marec- 
apríl 2023 

    Realizačné 
stretnutie 2 

 

Koordinácia 

aktivít 

Vlastné 
sponzori 

Akčná skupina, 
obyvatelia 
mesta, 
pracovníci KC 

Máj – jún 
2023 

    Stretnutie 
akčnej 
skupiny 

Zhodnotenie 
akčného plánu 

vlastné Akčná skupina, 
obyvatelia 
mesta, 
pracovníci KC 

Jún 2023 
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Potreba/pr
oblém 

Oblasť  Hlavný cieľ Čiastkové ciele úlohy Aktivity KC Zdroje Partneri/zodpov
ednosť 

Čas  

 

Nezhody 
medzi 
majoritou 
a minoritou
nedostatok 
vzájomnej 
tolerancie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Občianske 
spolunažívanie, 
vzťahy 

 

Budovanie 
vzťahov v 
komunite 

 

 

 

Zlepšenie vzťahov 
medzi minoritou a 
majoritou  

Nadviazanie 
komunikácie 
s autoritami 
rómskej 
komunity 
(vajdovia) 

KC osloví 
vyhľadá 
a osloví 
vajdov a iné 
autority 
rómskej 
komunity 

vlastné Mesto Nesvady September 
2022 

Čiastočne 
splnené 

Stretnutie 
s autoritami 
rómskej 
komunity 
a zástupcami 
mesta za 
účelom 
pomenovania 
problémov, 
potrieb, 
názorov. 

KC zabezpečí 
priestor na 
stretnutia, 
pripravuje 
podklady 
a zápisy 
stretnutí, 
facilituje 
stretnutia 

vlastné Vajdovia, mesto 
Nesvady 

Október – 
november 
2022 

Nesplnené 

      

      

Podporiť účasť detí 
a dospelých z MRK 
na existujúcich 
skupinových 
aktivitách KC 

Zvýšenie 
informovanosti 
o skupinových 
aktivitách 
medzi rodičmi 
z MRK 

Mapovanie 
v komunite, 
Propagácia, 
príprava 
letákov,  

vlastné KC Október -
november  
2022 

Splnené, 
v stálom 
procese  

 Vedenie detí 
a dospelých 
navštevujúcich 
naše skupinové 
aktivity 
k pozitívnemu 
postoju 
k minoritám, 
odbúranie 
stereotypov a 
predsudkov 

Príprava 
obsahu 
skupinových 
aktivít 
s tematikou 
budovania 
vzťahov, 
prijímania 
rozdielov... 

vlastné KC December 
2022- jún 
2023 

 

   Nadviazanie 
spolupráce s rodičmi 
detí, ktoré 
navštevujú MŠ a 1.  
stupeň ZŠ  

Zistiť problémy 
a potreby   
v súvislosti 
s výchovou detí 

Mapovanie – 
pracovnik KC 

vlastné MŠ, ZŠ, rodičia, 
komunita 

Január  - 
Marec 
2023 

         

   Vytvorenie  
komunitnej 
rady/akčnej skupiny  

Úlohy vyplynú 
zo stretnutia, 
rozdelenie úloh 

Priestor , 
koordinácia, 
facilitácia  

vlastné MŠ, ZŠ, rodičia, 
komunita 

Marec 
2023 

   Stretnutia akčnej 
skupiny 

Príprava 
a rozdelenie 
úloh  pri 

Koordinácia 
úloh 

vlastné Akčná skupina, 
akčná skupina 

Máj – jún  
2023 
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 realizácii  
návrhov zo 
stretnutia 

KC 

   Organizovanie 
komunitných aktivít 
so zreteľom na 
zastúpenie všetkých 
menšín 

Oslovenie 
predstaviteľov 
národnostných 
menšín 
a organizácií 
pôsobiacich v 
Nesvadoch 

KC zabezpečí 
priestor na 
stretnutia, 
pripravuje 
podklady 
a zápisy 
stretnutí, 
facilituje 
stretnutia 

vlastné Matica 
Slovenská, 
CSEMADOK, 
Klub 
dôchodcov, ZŠ 
Komenského 
Nesvady, ZŠ 
s VJM Nesvady 

November 
– december 
2022  

    Vytvorenie 
plánu 
spoločných 
komunitných 
aktivít 

Vytvorenie 
priestoru, 
organizácia 
a facilitácia 
stretnutí, 
rozdelenie 
dielčich úloh 

vlastné Matica 
Slovenská, 
Csemadok, Klub 
dôchodcov, ZŠ 
Komenského 
Nesvady, ZŠ 
s VJM Nesvady 

Január -  
2023 

    Realizácia 
naplánovaných 
aktivít 

Koordinácia 
aktivít, 
organizácia 
stretnutí 

Podľa 
charakteru 
plánovanýc
h aktivít 

Matica 
Slovenská, 
Csemadok, Klub 
dôchodcov, ZŠ 
Komenského 
Nesvady, ZŠ 
s VJM Nesvady 

 Február – 
jún 2023 

         

Potreba/pr
oblém 

Oblasť Hlavný cieľ Čiastkové ciele Úlohy Aktivity KC Zdroje  Partneri/zodpo 

vednosť 

Čas 

   Oslovenie ľudí –
mládeže , vytvorenie 
dobrovoľníckeho 
programu 
 

 

Mapovanie, 
diskusia s  
dobrovoľníkmi 

Poskytne 
priestor pre 
stretnutia, 
facilituje 
diskusie 

vlastné  

Mesto, Úrad 
práce, cirkvi 

Júl- 
september 
2022 

Vytvorenie 
/ posilnenie  
dobrovoľní
ckej 
Základne 

 

Dobrovoľníctvo 

 

 

 

Zapojenie 
dobrovoľníko
v do aktivít 

program 
dobrovoľníctva 
dostať do povedomia 
ľudí - komunity 

 

 Pripraví 
plagáty , 
letáčiky, 
informuje cez 
médiá 

vlastné vlastné Október  
2022 -jún 
2023  

   

 

 

 

 

 

zapájať 
dobrovoľníkov 
priamo do aktivít 
 

Dobrovoľníci  si 
pripravia témy, 
hry, aktivity 

Poskytne 
priestor na 
aktivitách 

Pomáha, 
sleduje, 
usmerňuje 
dobrovoľníko
v 

Vlastné, 
schválené 
projekty 

Vlastne, 
projekty z 
Nadácií 

November 
2022 –  

jún 2023 

Problém  
s túlavými 
psíkmi 

 

Verejný poriadok 

 

Zvýšiť 

 

Oslovenie ľudí – 

Mapovanie , 
rozhovory s 

 Obvolanie 
občanov – 
záujemcov – 

vlastné Mesto 

Útulok  Nové 

Január 
2023 
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Poskytovateľ sociálnej služby pre prijímateľov sociálnych služieb, pre ich rodinu a  pre iné 
fyzické osoby vytvára priestor na to, aby sa prostredníctvom svojich návrhov a spätnej väzby 
mohli vyjadrovať ku strategickej vízii, k cieľom, ku stratégii a  k plánu poskytovania sociálnej 
služby a  aby takto podporili zabezpečenie súladu cieľa a obsahu sociálnych služieb s 
potrebami prijímateľov sociálnych služieb (formou e-mailu, osobných podnetov, lístočkov do 
schránky – krabice na podnety). 

 

 

13.  Monitorovanie plnenia cieľov 

Plán KC sa prehodnocuje 2x za rok, pričom sa kontroluje naplnenie cieľov a nastavujú sa 
plány na nasledujúce obdobie. 

Kvalitatívne meranie výsledkov: 

Osobnými rozhovormi  účastníkov aktivít 
Dotazníkmi a anketami  

Kvantitatívne meranie výsledkov dlhodobých cieľov : 

v meste  a bezpečnosť bezpečnosť 
v meste, 
znížiť počet 
túlavých psov 
v meste 

občanov, ktorí 
aktívne chcú  riešiť 
problém 

občanmi zjednotiť 
dátum 
stretnutia – 
rozposlanie 
emailov 

Zámky  

Veterinár 

splnene 

    Umožniť stretnutie  
aktívnych občanov – 
vytvorenie Akčnej 
skupiny  

Zorganizovanie 
1. stretnutia  

Vytvorí 
priestor na 
stretnutie 
skupiny , 
facilitácia  

vlastné Mesto 

Útulok-   Dvory 
nad Žitavou   

Veterinár 

Mestská  polícca  

február 
2023 

splnené 

 

 

   Budovanie 
karanténnej stanice  

Priestor pre  
karanténnu 
stanicu 

   Apríl – jún 
2023  

    Splnenie 
podmienok na 
veterinárnu 
správu  - 
kontaktovať ich  

Koordinácia  
úloh 

 Mesto Máj 2023 

    Mať 
vyškolených  
ľudí na odchyt 
psov  

Koordinácia 
úloh  

 Mestská polícia  

Mesto 

Apríl 

Splnené 
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- vytvorenie min. 2 nových priestorov pre deti a mládež 
- zrenovovaný exteriér  KC  
- 3 podané projekty 

 
 
 
 

- 4 organizované podujatia – komunitné aktivity 
- 2 prezentácie na zastupiteľstve  
- 5 pracovných stretnutí 
- 3 hodnotiace stretnutia 
- zapojenie min. 15 dobrovoľníkov 
- 10 % účasť MRK na skupinových aktivitách KC 

Pri hodnotení zdrojom spätnej väzby budú hlavne  rodičia detí, učitelia, vedenie mesta. 
Hodnotenie samozrejme bude prebiehať aj v rámci vedenia YMCA – výbor YMCA Nesvady. 

14.  Napĺňanie cieľov sociálnych služieb v Komunitnom centre, sledovanie 
ich dopadu 

Ak má byť práca komunitného centra účinná, musí byť plánovaná a smerovať ku 
konkrétnym cieľom. A práve pri stanovovaní cieľov komunitného centra, ale aj čiastkových 
cieľov jednotlivých činností a aktivít KC (vrátane komunitnej práce) má priebežné mapovanie 
potrieb obyvateľov komunít nezastupiteľnú úlohu. 

Napĺňanie cieľov sociálnych  služieb, sledovanie ich dopadu  dosiahneme:  
- Plánovaním / budeme robiť ročné, štvrťročné, mesačné plánovanie / 
- Prehodnocovaním, sledovaním napĺňanie cieľov  - dotazníkmi, rozhovormi - 
besedami, pozorovaním, anketami, osobnými rozhovormi 
- NA skupinových aktivitách s deťmi  zaradíme aktivity, ktoré nám poukážu na splnený 
/nesplnený cieľ – napr. deti vyjadria kreslením alebo interaktívnymi hrami.../ 
- Zverejníme emailovú adresu, sociálne siete,  kde môžu napísať svoje hodnotenie, 
postrehy 
- Vytvoríme skupiny  na internete – za cieľom komunikácie, dotazov 
- Zorganizujme 2x ročne Deň otvorených dverí  / rozhovory pri návšteve KC/ 
 

 

 



[Zadajte text] 
 
 

26 
 

 

 

 

15.   Záver 

Činnosť Komunitného centra YMCA Nesvady  môže slúžiť ako inšpirácia a motivácia pre 
ľudí, ktorí chcú pomáhať ľuďom v núdzi a rodinám zo sociálne znevýhodneného prostredia. 
Ponúka im podnety vyplývajúce z individuálnych potrieb týchto ľudí, so snahou podporovať u 
nich chuť vzdelávať sa, podporiť sebarealizáciu, nájsť spôsob spolupráce rómskeho aj 
nerómskeho obyvateľstva danej lokality. Prostredníctvom detí môže vzbudiť záujem rodičov 
o spoločné aktivity, iniciovať vnútorné sily na zmeny. Práca a fungovanie komunitného 
centra má z nášho pohľadu do budúcna značný a preukázateľný význam a je prínosom pre 
širokú verejnosť, pre komunitu. 

 

 

 

                                        Za prevádzkovateľa KC schválil:  

 
                                                                                         Mgr. Klaudia Ďuriková 

                                                                                               Štatutárny zástupca MZ YMCA Nesvady 

 
Nesvady  25.04.2023 

 

Použité zdroje: Komunitný plán mesta Nesvady, Štatistický úrad SR 
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